

郎平退居幕后 “师徒斗法”变“同门之争”

《新民晚报》消息 如果要评选一个“国内球迷最熟悉的外国排球队主帅排行榜”，土耳其女排的主教练古德蒂一定排在前列。这位20多年前拿着笔记本，主动“拜”入郎平门下的教头，如今已成为欧洲中生代主帅的翘楚。也是因为这段渊源，让球迷对6月2日晚世界女排联赛的中土之战，有特别的期待。然而出人意料的是，“铁榔头”整场都退居幕后，将指挥权交到了另一位学生安家杰手中，让原本的“师徒斗法”变为“同门之争”。最终，派出主力阵容的古德蒂，战胜了遣上轮换阵容的安家杰。

当晚一战，此前5场全



胜的古德蒂成为场内最活跃的人。从开场第一分起，他就没有坐下过。双方互有攻守时，总爱夹着个战术板的古德蒂，在场边来回踱步，思考克敌之策；球队连续得分时，他像场上球员一样振臂高呼，不时做出有些夸张的表情；对

手得分时，古帅就像挨了一闷棍一样郁闷……在行走的表情包背后，古德蒂藏着实实在在的“雄心”。早在接受土耳其女排之初，这个视排球如生命的男人，就定下了“把队伍带到世界一流”的目标。一个半月后的东京奥运会上，



与中国队同组的“星月军团”和激情四溢的古德蒂，势必会想尽办法，给卫冕冠军制造麻烦。

相比“坐不住”的古德蒂，自郎平二度挂帅中国女排以来始终担任“二把手”的安家杰，执教风格显然与“铁榔头”更为类似

——耐心，是他最大的法宝。

面对战斗力不俗的土耳其女排，中国队一传不稳、失误偏多的弱点再度暴露，但即便在大比分落后，最后无奈吞下失利苦果时，安指导的语气也没有太多变化，他依然在强

调细节，不停鼓励队员。中国队教练组对这次比赛的计划和目标显然很一致：让队员获得锻炼机会，感受比赛氛围，寻找问题，都比结果来得重要。从这个角度看，郎平和安家杰目前的耐心，也是在为东京奥运会上可能遇到的困难情况，打预防针。

3胜3负，最近2场遭遇连败，中国女排在世界联赛前两周交出的成绩单，可能并不令人满意，也引来了外界的一些质疑，但别忘了，这支队伍的目标是7月的东京奥运会，既然郎平和安家杰都没有着急，球迷是否也能给这支冠军之师多一些耐心呢？

(陆伟鑫)



射门

6月3日凌晨，丹麦球员波尔森（左）在比赛中射门得分。当日，在奥地利因斯布鲁克进行的一场国际足球友谊赛中，德国队以1比1战平丹麦队。

（据新华社报道）

张宁蔡赟傅海峰入选世界羽联名人堂

新华社消息 6月2日，世界羽联宣布，中国羽毛球名将张宁、蔡赟和傅海峰入选世界羽联名人堂。

世界羽联表示，作为奥运冠军，张宁、蔡赟和傅海峰是中国队在21世纪头十年和第二个十年早期统治各项羽毛球赛事的关键人物，展现出了惊人的技巧、天赋、体育精神和活力。

世界羽联主席拉尔森称赞3人在职业生涯中取得的辉煌成就，表示他们是羽毛球运动史上的重要人物。

“张宁、蔡赟和傅海峰是近年来的标志性人物，他们拥有不可思议的高竞技水平，”拉尔森说，“我祝贺他们入选世界羽联名人堂，对于这3名来自中国的伟大球员来说，这是实至名归的。”

世界羽联将在6月16日举行在线仪式，届时张宁、蔡赟和傅海峰将正式入选名人堂。

(林昊)

易建联：男篮要重树在球迷心中的形象

新华社消息 中国男篮当下最重要的事是什么？易建联2日表示是“重新树立在球迷心中的形象”。

之前一年多的时间里，易建联因跟腱受伤一直处于养伤和恢复中，而随着入选中国男篮备战亚洲杯预选赛大名单，他离重返赛场越来越近，目前已经可以参加队内的对抗训练。

“整个康复期很长，每天、每周、每个月做的事情都不一样，整个进展你不是说用百分比去衡量，这不是称体重。”易建联说：“我的情况现在应该越来越好，这几天的对抗训练，每天做动作都会更多，反应也会更好一些，目前还

在调整自己的整个状态。”

在易建联的球员生涯中，从未缺席过一届奥运会，而想要在东京奥运会延续这一纪录，就必须在残酷的奥运会落选赛中与欧美强队过招。

“我们都希望不管个人还是整个国家队，都能够去拼，球迷期待我们能够打出好的成绩，我们希望能够通过努力，重新树立我们在球迷心中的一个形象。”易建联说。

张，但都会有一些热身赛去准备后面的正式比赛。但今年现在情况是完全没有，只有短短的两周时间训练，就要出去比赛。

“对困难的准备来说，其实都只能靠想象了，关键还是立足于我们自己的训练，然后争取把状态调整到最好，以一个好的精神面貌去准备后面比赛。”易建联说。

目前中国男篮正在进行集训，以备战6月16~20日在菲律宾进行的亚洲杯预选赛，这将是2019年男篮世界杯后国家队首次在国际比赛中亮相，届时将遭遇来自崛起中的日本篮球的挑战。

对中国男篮而言，更引人关注的是亚预赛之后



于6月29日至7月4日进行的东京奥运会落选赛，届时将与加拿大、希腊等世界强队竞争奥运席位。对手实力强大的同时，中国队还要面临疫情所带来的困难。

(王浩宇 林德韧)

约1万名东京奥运会志愿者已宣布辞职

新华社消息 6月2日，东京奥组委首席执行官武藤敏郎透露，大约有1万名原计划为东京奥运会和残奥会服务的志愿者已经宣布退出，占到志愿者总数的1/8。

据共同社报道，武藤敏郎当天在接受日本媒体采访时透露了上述的消息，他说：“毫无疑问，(他们退出的原因)原因之一是担心感染新冠病毒。”不过武藤敏郎也表示，志愿者的大规模辞职不会影响到奥运会的运营。

据透露，奥运会和残奥会志愿者总数大约是8万人，他们是从20万申请人中选拔出来的。日本媒体早些时候曾报道，日本政府已经取消了大部分外国志愿者的资格，但会允许那些有特别技能，譬如讲稀缺小语种的志愿者，前来日本协助奥运会和残奥会的运行。拥有这些技能的人大约有2000人，组委会将从中选出大约500人。

报道说，无法入境的外国志愿者的资格将由日本居民替代。

受疫情影响，东京奥组委从2020年2月底就停止了所有现场的志愿者培训，后来部分培训项目以在线方式进行，两个月前才开始进行现场培训。

(王子江)